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Формування громадянської компетентності учнів є одним із ключових 

завдань Нової української школи, оскільки вона спрямована на гармонійний 

розвиток особистості та її готовність до життя в суспільстві.  

Проблема громадянської освіти учнів початкових класів досліджується 

здавна видатними вітчизняними вченими. Так, питання формування 

національно-патріотичних почуттів розглядається у філософських трактатах 

В. Арешонкова, О. Бандури, Т. Герасимів, В. Кременя, Ю. Сливки, І. Смагіна та 
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інших. Деякі аспекти проблеми виховання у дітей патріотизму, громадянської 

освіти зустрічаються в педагогічному доробку П. Юркевича, Г. Сковороди, 

Т. Шевченка, О. Духновича, К. Ушинського, С. Русової, Б. Грінченка, 

М. Драгоманова, Г. Ващенка, І. Огієнка, А. Макаренка, В. Сухомлинського та 

ін. 

Освітній процес у Новій українській школі опирається на принципи 

гуманізму, демократії, толерантності та громадянської активності. Для 

досягнення цієї мети на уроках у початкових класах використовуються 

різноманітні методи та прийоми: 

1. Інтерактивні методи навчання: допомагають учням сприймати та 

аналізувати різні погляди на проблеми, розвивати критичне мислення та вміння 

співпрацювати з іншими. Ось деякі з них: 

˗ Рольові ігри: учні можуть брати участь у симуляціях ситуацій, що 

стосуються громадянського життя, наприклад, рольові ігри на тему демократії, 

прав людини, виборів тощо. Це допомагає їм зрозуміти важливість співпраці та 

демократичних процесів у суспільстві. 

˗ Дискусії: проведення дискусій на актуальні громадянські теми 

допомагає учням розвивати навички аргументації, критичного мислення та 

вміння слухати та поважати думки інших. 

˗ Проєкти з вирішення проблем: учні можуть працювати у групах, 

щоб ідентифікувати проблеми у своєму оточенні та запропонувати шляхи їх 

вирішення. Це сприяє розвитку вміння аналізувати ситуації та приймати 

активну участь у житті громади. 

˗ Проєкти в місцевій спільноті: взаємодія з місцевими органами 

влади, участь у благодійних акціях, екологічних проєктах тощо допомагають 

учням відчувати себе активними членами громади та розвивати 

відповідальність за своє оточення. 

˗ Використання технологій: інтерактивні веб-ресурси, 

відеоматеріали, вебінари та інші цифрові інструменти можуть залучати учнів до 

вивчення громадянських питань у цікавій та захоплюючій формі [4]. 
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2. Вивчення громадянської культури: учні знайомляться з правами та 

обов’язками громадян, вивчають історію своєї країни, основні принципи 

демократії та правової системи [3]. 

3. Проведення активних дій: учні беруть участь у різних 

громадянських заходах: екскурсіях, благодійних акціях з вирішення соціальних 

проблем тощо. 

4. Розвиток культури спілкування: уроки спрямовані на виховання в 

учнів таких якостей, як толерантність, повага до інших, вміння слухати та 

висловлювати свою думку [1]. 

5. Підтримка громадянської активності: учні стимулюються до участі 

у шкільних та місцевих ініціативах, спрямованих на поліпшення життя в 

суспільстві [2]. 

Таким чином, формування громадянської компетентності є постійним і 

систематичним процесом, який враховує вікові особливості учнів та 

розвивається впродовж усього навчання в Новій українській школі. 
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